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Pane rektore, měsíc ve funkci je za Vámi. Jak se v nové roli zatím cítíte?

Upřímně říkám, že je obrovskou výhodou, že mě pan prezident jmenoval právě k 1. červenci. Přeci
jen je to letní období s ohledem na jednání různých orgánů, rad a kolegií klidnější a je tak víc
prostoru na to se rozkoukat a novou funkci si osahat. Takhle jsme k tomu myslím přistoupili napříč
vedením všech těch součástí, kde se managementy také měnily a mám z toho zatím velmi dobrý
pocit. Myslím, že nám to všem spolu půjde, ostatně vycházím z toho, že některá zásadní jednání již za
sebou máme a vše se nese v konstruktivním, troufnu si říct skutečně až v přátelském duchu.

Narážíte asi na to hlavní téma, které se Vám jako rektorovi dostalo na stůl, tedy na
mzdovou kohezi?

Ano, přesně tak. Začít zrovna tímhle tématem byla pro nové vedení obrovská výzva. Dlouhodobě
řešíme, že odměňování zaměstnanců a zaměstnankyň na UHK, jak v rámci akademických, tak
neakademických pozic, je třeba valorizovat a narovnávat ho tak, abychom zůstali
konkurenceschopným zaměstnavatelem. Peněz do vysokého školství teče méně, než je třeba, a to se
prostě odráží právě na odměňování. Podařilo se nám využít prostředků na mzdovou kohezi ze strany
MŠMT a aktuálně tak pracujeme na novém vnitřním mzdovém předpisu, který počítá s nárustem
tarifních mezd našich zaměstnanců a zaměstnankyň o 7,5 %. Nechci ještě před přijetím tohoto
nového předpisu slibovat další navýšení, ale pokud ta skutečně velmi profesionální debata mezi
všemi součástmi UHK bude v tomto duchu pokračovat a MŠMT skutečně navýší rozpočet veřejných
vysokých škol tak, jak slibuje, rád bych v dohledné době přišel s další vlnou navýšení. Ale zde máme
stále ještě spoustu neznámých. Každopádně já bych si to moc přál, naši lidé si to zaslouží.

Od kdy mohou zaměstnanci a zaměstnankyně s navýšením tarifů počítat?

To navýšení by mělo přijít s novým semestrem, záležet bude hlavně na operativním projednání všemi
našimi orgány. Tak jako tak na navýšení od září, resp. od října, jsme se prostě napříč vedením na
UHK dohodli. Už nyní ale vidím ochotu potřebných univerzitních orgánů v této věci jednat i přes
období letních dovolených, náš návrh projednávají potřebné komise a sejde se k tomu i samotný
Akademický senát UHK, snad se tedy vše stihne probrat a schválit ještě v rámci léta, abychom mohli
skutečně se startem semestru lidem vyplácet více peněz.

Úprava vnitřního mzdového předpisu není jediná úprava vnitřních dokumentů, které právě
probíhají. Výrazná je taky změna Statutu UHK ve vztahu k postavení studujících. V čem?

Je to tak a bylo to taky jedno z mých ústředních volebních témat. Studující jako partneři. Aktuální
institucionální nastavení tomu ale neodpovídalo, a to s ohledem na zastoupení studujících ve zcela
zásadním orgánu, tedy v Radě pro vnitřní hodnocení UHK. Nyní je totiž v rámci působnosti této rady
studenstvo zastoupeno jen jedním člověkem, a právě tento poměr změnou Statutu UHK
narovnáváme a počet studujících navýšíme. Požádal jsem tedy již na základě této změny
představitele Studentské komory AS UHK, aby nominovali studující za každou součást, kteří v této
oblasti chtějí pomáhat posouvat UHK dopředu a rozšíříme o ně radu. Pak budou mít studující



skutečně relevantní hlas uvnitř tohoto orgánu hodnotícího mj. kvalitu vzdělávání na naší univerzitě a
budou rovnocennými partnery jejich akademickým protějškům v této radě.

Je to jediné téma, které se dotýká studujících na UHK?

Určitě ne. To zajímavější z hlediska popularity mezi studujícími bude jistě informace o založení
spolku UNIted Hradec Králové, z.s., se kterým jsme uzavřeli memorandum mj. zakládající univerzitní
hokejový tým, UNIted HK, který nás bude od září reprezentovat v univerzitní hokejové lize. Jde o
unikátní spojení hokejistů UHK, ale i hokejistů z dalších fakult jiných univerzit působících v Hradci
Králové.

 

Je to velký závazek pro UHK?

Řekl bych, že v první řadě je to velký závazek pro nás všechny na UHK. Zkrátka abychom naše kluky
chodili podporovat a fandit jim, je to totiž kvalitní tým, který může pomáhat budovat UHK dobré
jméno napříč sportovní republikou. Co se ale týče obecně závazků UHK vůči této aktivitě, velmi
korektně jsme se s klubem dohodli, že vyzkoušíme pilotní ročník projektu, na jehož konci si
vyhodnotíme, jak efektivní je univerzitní hokejovou ligu v našem městě mít. Jinými slovy, UHK to v
prvním roce působení našich hokejistů nebude stát ani korunu a nevzniká nám tím žádný finanční
závazek. Tým UNIted HK zakládají skuteční hokejoví srdcaři, zajistili si i velkou podporu města v
čele s paní primátorkou a já pevně věřím, že setkávání se na pozadí zápasů našich hokejistů může
být hezký tmelící prvek univerzitní komunity.

Abych rozhovor přeci jen aspoň částečně vedl ve slíbené letní lifestylové podobě, má vůbec
rektor prostor na letní dovolenou? Případně kde?

No je fakt, že za červenec jsem stihl pouze služební cestu do Gruzie, což nebyla dovolená, ale do
zahraničí jsem se díky tomu alespoň na otočku podíval. A teď spolu rozhovor na dálku děláme s
ohledem na moji opravdovou dovolenou, kterou s rodinou trávím ve Velké Británii. Takže prostor na
dovolenou samozřejmě je, člověk musí taky pečovat o svoje mentální zdraví a pohodu, nicméně počet
mailů, které zatím přicházejí, mi připomíná, jak široká je paleta témat, která budeme muset po
návratu z dovolených intenzivně řešit. Ne všechno bohužel dopadlo podle našich představ a je mnoho
oblastí, do kterých teď budeme muset investovat čas a energii.

Co třeba patří do této kategorie?

Bohužel se nám nepodařilo ani přes obrovské úsilí všech zapojených kolegů a kolegyň uspět v rámci
projektu evropské univerzitní aliance. Přestože jsme se snažili náš projekt propracovat ještě více a
nasměrovat tak, aby ve všech rovinách odpovídal očekáváním Evropské komise, v obrovské
konkurenci dalších projektů jsme nakonec na financování nedosáhli. A to mě skutečně mrzí, protože
práce všech v čele s paní prorektorkou Stašovou na tomto projektu byla neskutečná.

A to znamená konec našich ambicí v rámci zapojení se do některé z univerzitních aliancí?

Ne, to v žádném případě, právě naopak. Naše spolupráce s partnery v rámci plánované aliance tímto
nekončí, počítáme s jejím rozvojem i do dalšího období a o formách spolupráce budeme dále jednat.
Už teď ale víme, že naše zapojení se do konsorcia přineslo řadu dalších projektových příležitostí,
inspirací a možností spolupráce, takže ta práce vniveč nepřišla. Ostatně k tomuto druhu aktivit nás
kontinuálně vybízí i různá externí hodnocení univerzity či naše Mezinárodní poradní komise. Zároveň
budeme sledovat další záměry Evropské komise v oblasti evropských univerzit a hledat další
příležitosti, jak se v nich angažovat.



Co budou signifikantní momenty startu nového semestru na UHK, který se nezadržitelně
blíží?

Co bych řekl, že asi nejvíc vybočuje ze standardních událostí běžného semestru, je rozhodně
slavnostní inaugurace rektora a v našem případě hned tří děkanek na UHK. Termín je 16. října,
slavnostní akt bude přístupný univerzitní akademické obci a včas budeme o jeho detailech a průběhu
informovat. No a co bude myslím opravdu moc fajn, což přiznaně říkám jako velký hokejový fanda, je
už diskutovaný vstup našeho týmu do univerzitní hokejové ligy.

Tak moc děkuji za dálkový rozhovor a klidný zbytek dovolené.

Já moc díky. Přiznám se, že člověk je ale stejně pořád pozitivně deformován tím přemýšlením o UHK.
Zrovna dnes jsme v jednom gift shopu viděli hezkou kolekci místního univerzitního oblečení a já si
říkal, jak je vlastně hezké, když i naši studující hrdě nosí náš merch, jako to tady dělají daleko
tradičněji britští kolegové.

Což je vlastně možná dobré připomenout jako další novinku. Vedle celouniverzitního
merche můžeme slíbit i fakultní varianty. V prodeji budou, přepokládám, právě se startem
semestru.

No to je vlastně pravda a na UHK bude zase barevněji. Tím pádem se vracím k jedné z těch
předchozích otázek a za další signifikantní moment nadcházejícího semestru budu považovat i to, že
rozšiřujeme univerzitní merch i o fakultní varianty a těším se na to.

Tak teď už skutečně díky za rozhovor a těším se na viděnou v Hradci.

Taky díky. Jak s oblibou říkám, všude dobře, doma nejlépe a byť je tady v Británii krásně, mám tu
českou kotlinu a náš krásný Hradec Králové stejně nejraději a upřímně rád se do něj vracím. Ani
tentokrát to nebude jinak.

https://www.uhk.cz/cs/univerzita-hradec-kralove/uhk/aktualne/letni-rozhovor-s-rektorem-uhk-janem-k
rizem
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